Протокол № 6
заседания методического совета

МКОУ «ООШ № 2 ст. Кардоникской»

от 27.05.2022
Присутствовало:11 чел.

Отсутствовало: 0
Повестка дня:

1. Анкетирование на выявление профессиональных затруднений, определение степени комфортности учителя в коллективе.

2. Уровень готовности учащихся к итоговой аттестации.

3. Об итогах аттестации учителей за 2021-2022 учебный год.

4. Анализ работы руководителей ШМО за 2021-2022 учебный год.

5. Обсуждение плана методической работы школы,  планов работы   ШМО на 2022/2023 учебный год.

6. Анализ работы с одарёнными детьми
7. Рассмотрение финального проекта ООП  НОО и ООО (по обновленным ФГОС), и проектов рабочих программ на 5 класс 2022-2023 уч.год.
         СЛУШАЛИ: заместителя директора по УР Ильяшенко  Л.Е.  Проанализировав проблему совершенствования методов управления образовательной организацией, было предложено следующее решение данной проблемы- анкетирование педагогов с последующим анализом результатов способно выявить состояние психологического климата в коллективе. В дальнейшем останется лишь выявить конкретную проблему и составить план мероприятий по решению данной проблемы. Анкета поможет выявить обстановку в коллективе педагогов, взаимоотношения между педагогами, администрацией и специалистами учреждения. По результатам анкетирования можно более полно выстроить работу учреждения, наладить контакты со всеми членами коллектива.

       ПОСТАНОВИЛИ:

1.Провести анкетирование педагогов.

СЛУШАЛИ: Зам. директора по УР Ильяшенко Л.Е., которая сообщила , что в 2021-2022 учебном году были проведены мероприятия по подготовке обучающихся к ОГЭ (справка прилагается), были проведены пробные экзамены.
ВЫСТУПИЛА: Белан С.А., классный руководитель 9 класса. Она рассказала, что  была проведена работа с данной категорией детей. С начала учебного года составлены списки слабоуспевающих учащихся, разработан план работы с данной категорией детей. В соответствии с разработанным планом, составлены графики индивидуальных занятий со слабоуспевающими учащимися. Заведена специальная документация: дополнительные тетради для выполнения упражнений и  отработки навыков решения тестовых заданий, индивидуальные листки. На уроках осуществлялся дифференцированный подход в обучении: разноуровневые тесты для самостоятельной работы, дифференцированное по сложности домашнее задание, различные виды опроса учащихся.
ПОСТАНОВИЛИ:

1. Продолжить работу по плану ОУ по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации выпускников IX класса в 2021-2022 учебном году
СЛУШАЛИ: по третьему вопросу слушали зам.директора по УР Ильяшенко Л.Е., которая рассказала об итогах аттестации учителей за 2021-2022 учебный год.  В этом учебном году в ОУ повышили и подтвердили свою квалификационную категорию 2 педагога: Шкрабоцкая Л.А. – учитель русского языка и литературы, (подтверждение 1 кв.категории), Ильяшенко М.Н., учитель начальных классов повысила квалификационную категорию с соответствия занимаемой должности на 1 кв.категорию. Турецкова Р.М. прошла на соответствие занимаемой должности. Вся необходимая документация приведена в соответствие. (Справка прилагается)
ПОСТАНОВИЛИ:

1.Принять информацию к сведению

СЛУШАЛИ:  По четвертому вопросу выступили руководители ШМО. 
ПОСТАНОВИЛИ: 

1. Работу ШМО считать удовлетворительной.

СЛУШАЛИ: зам.директора по УР Ильяшенко Л.Е. В современном образовательном пространстве выдвигаются противоречия между: богатством национальных культур, в том числе народного педагогического опыта обучения, воспитания и социализации детей и внедрением его в систему образования; имеющимся в поликультурной среде образовательным потенциалом и его недостаточным использованием в деятельности образовательных учреждений в контексте формирования этнокультурной компетентности учащихся; общей теорией содержания образования и слабой разработанностью механизмов реализации содержания полиэтнического образования, в частности отсутствием этнокультурного компонента в содержании образования; необходимостью формирования этнокультурной компетентности учащихся и недостаточной разработанностью педагогических технологий для решения этой проблемы наше ОУ работает над методической темой «Духовно-нравственное воспитание на основе отечественных традиций». Развивая у учащихся нравственность, мы прививаем им чувство истории, нахождение ответов на вопросы: как жили люди, как решали проблемы ,что стало с теми, кто изменял свою жизнь, подавая нам яркий пример? 

Традиции православной культуры, будучи глубоко укоренены в истории русского народа помогают подрастающему поколению обрести тот нравственный идеал, который в течение многих столетий был главным критерием морально -  этических, поведенческих норм русского человека и который теперь может встать отправной точкой в деле воспитания обучающихся. Тема ОУ органично вписывается в общую систему работы образовательного учреждения и направлена на поиск эффективных подходов деятельности по организации духовно- нравственного воспитания и развития обучающихся в рамках урочной и внеурочной деятельности, работы с родителями. 

На протяжении многих лет в ОУ проводятся Всероссийская Олимпиады по «Основам православной культуры» и Открытая всероссийская  интеллектуальная Олимпиады « Наше наследие». Есть призёры и победители не только школьного тура ,но и муниципального ,и регионального туров.

Таким образом, формирование личности человека нового времени, воспринимающего мир как единую систему духовно-нравственных и культурных ценностей, невозможно сегодня без совершенствования образовательной среды.

ВЫСТУПИЛА: директора ОУ Малютину Л.И., которая предложила план методической работы ОУ и планы работы ШМО разнообразить формы проведения заседаний на 2022-2023 уч.год.
ПОСТАНОВИЛИ:

1. Методическую работу по теме «Духовно-нравственное воспитание на основе отечественных традиций» считать выполненной на «хорошо».
2. Разработать план работы  МС на 2022-2023 учебный год.
3. Разработать планы ШМО на 2022-2023 учебный год
СЛУШАЛИ: зам.директора по ВР Турецкову Р.М., она довела до сведения мониторинг участия обучающихся во всероссийских олимпиадах и конкурсах.

4. ПОСТАНОВИЛИ:

1.Продолжить работу по вовлечению обучающихся в различного рода конкурсы, олимпиады.

2. Составить мониторинг участия обучающихся ОУ в различных олимпиадах и конкурсах за 2021-2022 учебный год.
СЛУШАЛИ: директор ОУ Малютина Л.И., которая представила финальный проект ООП НОО и ООО (по обновленным ФГОС) . Она довела до сведения, что переход на ФГОС НОО образования с 1 сентября 2022 года планируется во всех общеобразовательных классах: с 1 сентября 2022 года заканчивается приѐм детей на обучение по ФГОС НОО 2009 года, также по обновленным ФГОС будут учиться обучающиеся 5 класса. ФГОС третьего поколения предполагает:

 1.  Уменьшение объема академических часов и организация обучения в режиме 5-дневной учебной недели.

 2.  Исключение из состава обязательных учебных предметов второго иностранного языка.

 3.  Вариативность возможности изучения родного (русского) языка и родной (русской) литературы.

 4.  Более конкретные и единые требования к результатам обучения обеспечат системное и гармоничное развитие личности обучающегося, освоение им знаний, компетенций, необходимых как для жизни в современном обществе, так и для успешного обучения на следующем уровне образования, а также в течение жизни.

Благодаря новым стандартам школьники получат больше возможностей для того, чтобы заниматься наукой, проводить исследования, используя передовое оборудование.

Были разработаны ООП НОО и ООО в  соответствии с приказами Приказ МИНПРОСВЕЩЕНИЯ России №286 от 31.05. 2021 года "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования"
Приказ МИНПРОСВЕЩЕНИЯ России №287 от 31.05. 2021 года "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования"
На сайте школы размещены все документы по введению обновленных ФГОС. (справка прилагается)
ВЫСТУПИЛА: зам.диренктора по УР Ильяшенко Л.Е.,которая предложила утвердить проекты ООП НОО и ООО, а также рабочие программы для 5 класса.
ПОСТАНОВИЛИ

1 Утвердить проекты ООП НОО и ООО

2.Утвердить проекты рабочих программ для 5 класса.
Зам.директора по УВР         Ильяшенко Л.Е.

27.05.2022
