Проект «Многонациональная Россия: литературно-историческое путешествие»

Россия — великая многонациональная страна и наш общий дом. Что помогает лучше узнать и понять тех, с кем мы живем рядом? В чем отражаются культура и особенности мышления народа? Конечно, в литературе. В России более 70 литератур, и каждая из них раскрывает духовные ценности своего народа.
Именно знакомству с богатейшим наследием литературы народов России посвящен проект «Многонациональная Россия: литературно-историческое путешествие».
Проект проводится Автономной некоммерческой организацией «Центр дополнительного профессионального образования — «АЛЬФА-ДИАЛОГ» с использованием гранта Президента Российской Федерации на развитие гражданского общества, предоставленного Фондом президентских грантов.
«Главной целью проекта мы видим развитие мотивации у школьников, обучающейся молодежи, педагогов, родителей к изучению истории, культуры и литературы народов, населяющих нашу огромную многонациональную страну. Мы очень надеемся, что наш проект поможет учителям, которые ведут предмет «Родная литература», а также тем, кто только начинает открывать для себя страницы фольклора, прозы, поэзии, драматургии, народов России», — отметила на открытии проекта Елена Робертовна Ядровская, д. пед. наук, директор центра «АЛЬФА-ДИАЛОГ».
Партнерами проекта выступают Федеральный институт родных языков народов Российской Федерации, Российский государственный педагогический университет им. А. И. Герцена, Северо-Восточный федеральный университет имени М.К. Аммосова, Казанский федеральный университет, Ассамблея народов России, Национальная родительская ассоциация, ГБНОУ «Академия талантов», Ассоциация учителей литературы и русского языка, Российское движение школьников, журнал «Дружба народов». 
Среди мероприятий проекта: 
· Цикл просветительских занятий «По страницам литературы народов России».
· Учебные занятия по исследовательской и проектной деятельности в области литературного краеведения, изучения родной литературы и разработке цифровых творческих продуктов.
· Командный конкурс творческих работ (для педагогов и учащихся) по созданию лонгридов и видеозанятий по родной литературе.
· Разработка «Дайджеста литературы народов России», представляющего не менее 15 национальных литератур.
· Фестиваль «Дайджест литературы народов России». Форматы проведения: очный (в 2021 году в Санкт-Петербурге с участием команд-победителей конкурса) и дистанционный. На фестиваль будут приглашены победители конкурса (15 команд, 45 человек) с компенсацией всех расходов.
Ближайшее событие проекта — цикл онлайн-занятий «Литература народов России», ведущая — Альфия Фоатовна Галимуллина, канд. пед. наук, профессор, доцент Института филологии и межкультурной коммуникации Казанского федерального университета, член Союза писателей.
Приглашаем всех желающих!
Узнать подробную информацию о проекте «Многонациональная Россия: литературно-историческое путешествие» и принять участие: http://www.alfa-dialog.ru/litnarodrus


